

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 19 (80) | 8 марта 1941 г. Суббота | Цена 9 к.

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решения XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщины в СССР представляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-рабочих и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непрекращаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полутора миллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещение профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнерок, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофинами своим самоотвержением и трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлова, Нефедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, борясь за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества.

Беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.



Избиратели всего Сталинского округа № 192 единодушно поддерживают выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР начальника областного управления НКВД орденоносца

Григория Ивановича Кудрявцева.



Г. И. Кудрявцев.

ВКП(б).

Под руководством партийной организации тов. Кудрявцев усиливает свою производственную и общественную деятельность. Коммунисты избирают его своим групповым партийным организатором.

Заводские организации в феврале 1934 года командировали тов. Кудрявцева, как лучшего машиниста и образцового партнера, на Всесоюзное совещание изотовцев, которым руководил незабвенный командарм тяжелой индустрии Серго Орджоникидзе. Наркомтяжпром и редакция газеты „За индустриализацию“ премировали на этом совещании тов. Кудрявцева именами членами.

В марте 1934 года тов. Кудрявцева выдвигают на партийную работу. Вначале он работает партийным организатором цеха, затем секретарем партийного комитета металлургического завода.

В августе 1937 года тов. Кудрявцев был избран вторым

секретарем Красногвардейского райкома ВКП(б) г. Днепропетровска, а в феврале 1938 года — первым секретарем этого райкома.

Инициативный партийный работник, отличный организатор, тов. Кудрявцев пользуется большим авторитетом среди коммунистов и беспартийных. С 1934 года он беспрерывно избирается членом райкома партии, горкома, а впоследствии — областного комитета ВКП(б). В 1938 году Днепропетровская областная партийная конференция избрала его председателем ревизионной комиссии обкома ВКП(б).

Тов. Кудрявцев был делегатом XIV съезда Коммунистической партии (большевиков) Украины и делегатом исторического XVIII съезда ВКП(б).

В декабре 1938 года Центральный Комитет ВКП(б) направил тов. Кудрявцева, как одного из преданных, стойких большевиков, на работу в органы НКВД. Тов. Кудрявцеву было присвоено звание майора государственной безопасности. Он был назначен начальником Новосибирского областного управления НКВД.

Тов. Кудрявцев является членом бюро Новосибирского областного комитета ВКП(б) и депутатом Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

Тов. Кудрявцев прислал следующую телеграмму в окружную избирательную комиссию:

„Приношу глубокую благодарность избирателям Сталинского избирательного округа за выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР и обещаю оправдать ваше доверие. Даю свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу № 192, Кудрявцев“.

ДОСТОЙНЫЙ СЫН НАШЕЙ РОДИНЫ

С четырнадцати лет начал свою трудовую деятельность тов. Кудрявцев, единодушно выдвинутый трудящимися нашего района и всего 192 избирательного округа кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Наряду с отличной производственной работой, он активно участвовал в общественной ра-

боте. В 1928 году тов. Кудрявцев принял участие в кандидаты ВКП(б), в 1929 году — в члены. С 1934 года, как прекрасного работника и организатора выдвигают его на руководящую партийную работу. В 1938 году преданный, стойкий большевик тов. Кудрявцев направляется на работу в органы НКВД.

На протяжении всей своей жизни он был и есть образец честности, преданности родине. Его кандидатура является одной из лучших, достойнейших кандидатур.

Избиратели 9-го участка: Недорезова, Горлов, Горлова.

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)**Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год***Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)***I.
Итоги 1940 года**

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году, или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на весенние действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц., или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции возрастили из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная metallurgия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная metallurgия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 проц., меди — на 65 проц., никеля — на 280 проц. и олова — на 300 проц.

Однако увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает рабочих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц., или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия

**II.
Хозяйственный план на 1941 год**

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — metallurgии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства — на 23,5 проц. и по группе предметов потребления — на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчато-бумажной промышленности на 850 тысяч придильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на год.

8. Увеличить среднесуточную нагрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях — до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по непрентализованным капиталным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

* * *

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

В списках избирателей — грубые ошибки

Подбасский сельсполком (председатель тов. Белев) составил список избирателей без подворного обхода, а лишь на основании похозяйственной книги. В списке избирателей

многие совершенно не записаны и, наоборот, записаны лица, давно выбывшие.

Такое же положение имеется в списке избирателей по Мыш-

ковскому сельсовету. Здесь избиратель тов. Кутерин Н. И. совершенно не занесен в список, тогда как записаны лица, не имеющие прав гражданства.

Проверка правильности записи избирателей в список не организована, что может в день выборов вызвать недоразумения.

В агитпунктах

Агитпункт села Боровко, Безруковского сельсовета, начал регулярно работать. Заведует им тов. Ярошенко. В агитпункте имеются газеты, журналы, установлено ежедневное дежурство агитаторов.

В нем проводятся беседы с избирателями о Сталинской Конституции, об избирательном законе, о технике голосования и т. д. Избиратели знакомятся

с материалами XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Этого нельзя сказать об агитпункте села Безруково. Он не оборудован, никакой литературы не имеется, избиратели в него не ходят. Да их и не приглашает зав. агитпунктом тов. Федоров, так как в агитпункте нет лампы.

3. Новикова.

С 15 по 20 февраля в Большом зале Кремлевского дворца проходила XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

**В зале заседания.****Обязательства выполняются**

В честь открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) комсомольцы первичной комсомольской организации села Чулькан брали на себя конкретные социалистические обязательства. В них было указано — рационально использовать все 480 минут рабочего времени, дать высокую производительность труда.

Все комсомольцы взятые обязательства выполнили. Комсомолец тов. Токмагашев П. дал производительность труда 150 процентов, комсомолка тов. Толтаева Е. — 120 процентов.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и местные Советы депутатов трудающихся, комсомольцы решилихватить агитационно-массовой работой все население, каждому комсомольцу так поставить ее на своем участке, чтобы добиться стопроцентного участия трудающихся в выборах и чтобы в день выборов все избиратели отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Кроме того, комсомольцы дали обязательство встретить день выборов высоким процентом выработки и отличным качеством работы.

Взятые обязательства выполняются.

**И. ТОКМАГАШЕВ —
секретарь комсомольской организации.**

**ОЖИВИЛАСЬ
АГИТМАССОВАЯ РАБОТА**

С началом избирательной кампании оживилась агитационно-массовая работа.

При райпарктабинете регулярно один раз в неделю проводятся семинары агитаторов и зав. агитпунктов. Таких семинаров проведено три.

Агитаторы вышли на прикрепленные к ним участки и проводят работу с избирателями.

Однако в работе агитаторов имеются недостатки. Не все они организуют проверку избирателями правильности занесения их в списки избирателей, одчась агитацию проводят отвлеченно.

Е. Ионкина.

Женщина в СССР — активный строитель коммунистического общества

В нашей стране во всех отраслях промышленности, сельского хозяйства, в науке и искусстве работают миллионы женщин. Советские женщины — инженеры, врачи, колхозницы, летчики, научные работники, стахановцы и т. д. упорно борются за дальнейшее процветание своей родины.

В нашем районе на ответственных руководящих работах заняты десятки женщин. Все они вполне справляются со стоящими перед ними задачами.

Советская власть безвозвратно уничтожила беспресветную долю женщин-крестьянки, которая стала полноправным борцом за новые победы в сельском хозяйстве. Женщины дают рекордные урожаи зерна, картофеля, свеклы, надаивают от беспородных коров такое количество молока, которое не всегда получали раньше от породистых коров.

Доярка колхоза «Путь к социализму» тов. Старцева в 1940 году надоила на одну фурражную корову 16 центнеров молока. Телятица тов. Кузнецова воспитала без единого случая падежа телят и была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Такие люди в нашем районе не единичны.

Наша родина вырастила не одну тысячу женщин — государственных деятелей. По нашему району одна женщина является депутатом областного Совета депутатов трудящихся, 3 — районного Совета, 5 — поселкового и 22 — сельских Советов.

Свыше сотни женщин в нашем районе работают в системе народного образования. Им доверено дело большой государственной важности — воспитать молодое поколение грамотными, сознательными строителями коммунистического общества,

патриотами своей родины, преданными делу партии Ленина — Сталина.

Женщина Горной Шории в прошлом забитая, угнетенная стала активным участником грандиозного строительства, развернувшегося в нашей стране.

Нет такого предприятия, где бы не было женщин-стахановок. Стахановки — работницы пошивочного цеха промартели имени 18 марта т.т. Кызласова, Перфильева и другие систематически перевыполняют производственную программу, борются за честь своего предприятия.

Партия и правительство постоянно заботятся о женщинах — матери. В то время, когда в капиталистических странах женщины и дети скитаются по городам и селам в поисках пищи и кровя, разоренныевойной, счастливые матери советской страны строят свою счастливую жизнь, воспитывая здоровую жизнерадостную детвору. Советская женщина спокойно работает, так как она знает, что ее ребенок, находящийся в яслях или детсаде, чист здоров и весел. Многосемейные матери в течение нескольких лет получают крупное государственное пособие. Только за 1940 год по нашему району выплачено по многосемейности 122 тысяч рублей и за два месяца 1941 года — 34 тысячи рублей.

Вместе со всем народом советские женщины крепят оборонную мощь своего государства — отечества трудящихся всего мира.

Ничто не омрачает счастливого праздника — 8 марта, советской женщины. В этот день, они шлют привет своим сестрам за границей, борющимся против империалистической войны, векового рабства.

А. Недорезов.



Колхоз «Пролетарская победа», Топкинского района, имеет свой радиоузел. На снимке: дежурная по узлу комсомолка Е. К. Громыко проверяет слышимость передачи.

Праздник встречают высокими показателями

Домохозяйки Мысковского мехлесопункта взятые на себя обязательства выполняют с честью.

Они ежедневно выходят в лес для подготовки рабочего места лесорубам и возчикам участка. Лесорубы и возчики в свою очередь дают высокую производительность труда, заработав переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Систематически перевыполняют нормы выработки следующие товарищи: Новожилова, Чепова С., Черникова П., Баева А., Потапова А., Гладышева Ф., Косолапова М. и ряд других женщин.

День 8-го марта краснознаменный коллектив женщин встречает высокими показателями в производственной работе, полноправным держателем переходящего красного знамени райкома партии и райисполкома.

БЕЛЯЕВ — нач. Мысковского мехлесопункта.

Шура Новикова

(ИЗ БЛОКНОТА ГЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекарем, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначали воинское звание.

В армии Шура свыклась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новиковой довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать,

ее медицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Бой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликуются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы. Да и никогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязывать, обласкать, накормить

и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уже много знаний. Приходилось учиться тоже, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с начальницами, добывать для раненых еду получше, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленьком фельдшере — 19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...
— Душевная...
— Заботливая...

Охрана материнства и младенчества

Любовь и забота партии, Советского правительства о здоровье женщины-матери и ребенка нашла свое отражение в двух величайших документах — Великой Стalinской Конституции и законе о запрещении абортов и помощи многодетным матерям.

У здоровой советской женщины устраниены все основания делать аборты: она окружена заботой, у нее нет безработицы, ухода на работу она имеет возможность сдать своего ребенка в детский сад, если она становится многодетной, то получает в течение ряда лет крупное государственное пособие.

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы материнство было радостным, светлым, почетным и главное желанным.

А тогда, когда материнство желанное явление, мать ради сохранения ребенка — предмета общей семейной радости, не пойдет на тяжкое, связанное с риском для своей жизни и гибелью будущего ребенка, преступление — аборт. Наоборот, она станет родить только в такой обстановке, где максимальна исключена всякая возмож-

ность вреда для ее здоровья и здоровья ее неопредимо дорогое маленького существа.

Не все еще женщины в нашем районе поняли и усвоили эту истину. Это видно хотя бы из того, что только 70 процентов рожениц района провели роды в родильных домах, больницах или с приглашением медиков на дом, а 30 процентов рожали дома, с бабушками.

Это говорит о том, что органы здравоохранения не ведут массово-разъяснительную работу среди женщин, не борются в достаточной мере с пережитками прошлого — „стыдливостью“ рожениц и верой в „хорошие“ и „дурные“ приметы.

Не свободен наш район и от абортов. В течение 1940 года более полутора десятков женщин обращались в лечебные учреждения по поводу начавшихся абортов. Многие из них на длительный срок потеряли трудоспособность.

Органы здравоохранения должны повести самую широкую пропаганду советских законов по поводу охраны материнства и младенчества в СССР.

И. Новиков.



Бригадир колхоза имени Сталина, Мысковского сельсовета, тов. А. Антонкин проводит беседу со стахановками животноводства.

Шура Новикова для каждого удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушки, отдававших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиличах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая полукубка, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умываться, спать в чистой постели неслыханное

НИК. КРУЖКОВ.
Москва.

РЕШЕНИЕ № 94

Исполнительного Комитета Мысковского районного Совета депутатов трудящихся

с. Мыски

4 марта 1941 года.

О ВНЕСЕНИИ ПОПРАВОК В РЕШЕНИЕ № 72 ОТ 24 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА.

Исполнительный комитет решил внести поправку в решение от 24 февраля 1941 года в следующей редакции:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 148

Председатель — Урухпав Федор Матвеевич — от профсоюзной организации финбанковских работников.

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Кусургашев Егор Ильич — от коллектива рабочих и служащих Подобасской неполной средней школы.

Председатель РИКа Т. РАСПАЕВ.
Секретарь РИКа Т. КУСПЕКОВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

Марксизм-Ленинизм учит, что практическое раскрепощение женщины может быть достигнуто лишь на основе социалистического хозяйства и широчайшего участия женщины в общественно-производственном труде.

Миллионы советских женщин с энтузиазмом, самоотверженно работают в самых различных областях социалистического строительства.

В нашем районе десятки, сотни девушек и женщин работают на ответственных участках советской профсоюзной, комсомольской работы.

Огромными лесными богатствами располагает наш район, на основе разработок, которых развивается лесная промышленность. В лесу — у подножья дерева, у штабеля, с лучком и топором наши женщины занимают не последнее место.

Например, молодая женщина Конькова Дарья (Тутуяский лесоучасток), работает лесорубом, систематически выполняет дневную норму на 160—170 процентов. Комсомолка Налимова А. (Кумзасский лесоучасток) показывает образцы труда, работая на отгребке штабелей.

Золотодобыча является одной из важнейших отраслей нашего народного хозяйства. В золотой промышленности нашего района (на Ивановских приисках) немало женщин работает на прямых и подсобных работах. Первым и единственным забойщиком на прииске из женщин является комсомолка Марахова, ежедневно дающая высокую производительность труда.

Женщины колхозной деревни горячо подхватывают всякое начинание, направленное на развитие социалистического сельского хозяйства. В ответ на призыв знатных тракто-

ристок Паши Ковардак и Паши Ангелиной развернулось массовое движение за овладение искусством вождения трактора. Первой за управление трактором в нашем районе села комсомолка Салбакова.

Женщины пользуются правом избирать и быть избранным наравне с мужчинами во все государственные органы — таков нерушимый закон нашего государства. В районе много девушки и женщин — депутатов районного Совета депутатов тружениц. Казакова Зинаида, рождения 1921 года, начала свою трудовую деятельность рядовой учительницей в Абашевской начальной школе. В

1939 году она избирается депутатом районного Совета депутатов тружениц, работает секретарем первичной комсомольской организации. В 1940 году она уже заведующая Абашевской начальной школой и член пленума райкома комсомола. В 1941 году, как лучшую комсомолку, райком выдвигает ее на работу завучем детдома. Это не единственный случай — десятки девушек и женщин растут, изо дня в день повышают свою деловую квалификацию.

Партия и советская власть исключительно много внимания и заботы уделяют культурному росту женщины. Почетное место в рядах Советской интеллигенции занимают женщины — педагоги, воспитательницы будущих строителей коммунизма.

Блестящие успехи наших женщин вызывают чувство законной радости и гордости. Их могла воспитать и выработать только Советская страна, где всем гражданам обеспечена самая широкая возможность применения и развития своих способностей.

В. Русановская.

Об ИСКЛЮЧЕНИЯХ ИЗ ПАРТИИ

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 21 января 1941 года постановило:

Исключить из членов ВКП(б) Экешева Ивана Федоровича, члена ВКП(б) с 1931 года, партбилет № 2134585, за растрату кооперативных средств и самовольный выезд из партийной организации.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 15 февраля 1941 года постановило:

1. Исключить из членов ВКП(б) Мижакова Федора Ивановича, члена ВКП(б) с 1930 года, партбилет № 2967044, как осужденного.

2. Исключить из кандидатов ВКП(б) Кыдыякова Алексея Ивановича, кандидата ВКП(б) с 1938 года, кандидатской карточки № 0853497, за утерю кандидатской карточки, бытовое разложение и растрату.

Большевистскую критику работе потребкооперации

В настоящее время проходит отчетно-выборная кампания потребкооперации. Этую кампанию необходимо провести на высоком идеально-политическом уровне, шире развернуть большевистскую критику, вскрыть все недостатки в работе потребкооперации, поднять активность кооперативного актива с тем, чтобы добиться выполнения задач, стоящих перед потребкооперацией, выполнения плана товарооборота, заготовок и накопления средств.

На первое января 1940 года по системе райпотребсоюза было 2057 пайщиков, принято в 1940 году 345 человек. Членский взнос составлял 88545 рублей, вновь собрано 66715 рублей. Растрат на первое января 1940 года было 27732 рубля. Дебеторской задолженности — 230937 рублей, а на первое января 1941 года имеем 46844 рубля. Убытки на первое января 1940 года равнялись 64306 рублей. На первое января 1941 года система райпотребсоюза имеет прибыли 106612 рублей. Таким образом, потребкооперация Мысковского района вовлекла в товарооборот средств 368198 рублей.

Но в работе потребкооперации имеются большие недостатки. По квартальному товарообороту выполнен на 94 проц., а годовой — на 69 процентов. Это произошло потому, что работники кооперации до сего времени не уяснили себе, что торговать можно и нужно не только товарами приобретенными у городских предприятий (кожаной обувью, трикотажем, тканями и т. д.), но и предметами, производимыми предприятиями местной промышленности. А наши предприятия с успехом могут заняться лов-

лей рыбой, сбором грибов, ягод и т. д.

Кроме того, потребкооперация должна заняться огородничеством, с таким расчетом, чтобы обеспечить общественное питание овощами на весь год: заняться разведением и отворькой свиней, выращиванием скота.

Некоторые работники потребкооперации (Майтаков — Сыркашинское сельпо и Бельчегешев — Чувашинское сельпо) считают это невозможным, якобы, ввиду отсутствия рабочих. Но они забывают о том, что к сбору ягод, грибов и т. д. можно привлечь вторых и третьих членов семей, а для ловли рыбы, если иметь при каждом сельпо 4—5 кадровых рыбаков, то при самой малой норме улова рыбы, — в 5—6 кг., можно наловить 6—7 тонн в месяц.

Неважно обстоит дело с производством товаров из местного сырья в промартели имени 18 марта и промкомбинате. Нет извести, дегти, колесной мази, саней, телег, гребешков и т. д., а выпускать эти предметы их обязанность.

У них не изжиты злоупотребления, нарушения законов советской торговли, когда работники сельпо занимаются самоснабжением. Это имело место в Безруковском сельпо (Ушаков, Куртуков).

На отчетно-выборных собраниях пайщики должны вскрыть все недостатки в работе потребкооперации, наметить мероприятия к их устранению и избрать в новый состав правлений и ревизионных комиссий людей способных успешно выполнить задачи стоящие перед потребкооперацией.

Ф. Новиков.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ

Успехи учебной работы школы в большой мере зависят от того, насколько своевременно и полностью будут обеспечены школы и учащиеся учебниками, учебно-наглядными пособиями и письменными приложениями.

В нашем районе дело с обеспечением школ учебниками и учебными пособиями обстоит далеко неудовлетворительно.

В 1940—41 учебном году Мысковский райпотребсоюз организовал торговлю тетрадями, но имеются факты, когда тетради, согласно разнорядки РайОНО, не доходят полностью до школ, например: Безруковское сельпо (председатель тов. Ушаков) за IV квартал 1940 года не додал Берензасской неполной средней школе 300 тетрадей, а в I квартале 1941 года не додал этой же школе 150 тетрадей. Казалось бы количество небольшое, но от этого зависит многое в работе школы.

Учебников в наш район области высыпает в большом количестве, но райпотребсоюз, в частности сельпо, неравномерно снабжает школы учебниками. Считают разнорядки РайОНО не обязательными к выполнению. Подобасское сельпо систематически нарушает разнорядку на учебники. Вмес-

то того, чтобы обеспечить учебниками Тутуяскую неполную среднюю школу это сельпо распродало все учебники на месте и таким путем Тутуяская школа учебников не получила.

Не лучше дело обстоит с торговлей учебниками и в Безруковском сельпо где учебники: «История древнего мира» распродали кому попало и в конечном итоге Берензасская НСШ осталась без единого учебника, а еще хуже того — ни одно сельпо не торгует учебно-письменными принадлежностями, нет в магазинах ученических перьев, ручек, чернил, мелу и пр.

Об этих товарах райпотребсоюз (председатель тов. Новиков), как видно, забыл или считает мелочью, от которой слишком мал доход, не считаясь с тем, что эта «мелочь» имеет особое значение в деле воспитания молодого подрастающего поколения и от этой «мелочи» зависит большее.

Пора положить конец такому отношению к торговле учебниками и учебно-письменными принадлежностями. А райторготделу вмешаться в это дело и изжить все недостатки.

В. КОВАЛЕВ —
школьный инспектор.

Готовиться к шахматному турниру

Игра в шахматы является одной из старейших. В древности умение играть в шахматы считалось достоинством и обладателями его могли быть князья и другие высокопоставленные лица.

В Советском Союзе игра эта приняла массовый характер. Играют школьники, старики, колхозники, девушки, учёные, рабочие, юноши, артисты. С её помощью развивается мышление, быстрая ориентировка, воспитывается сила воли.

В нашем районе шахматная игра не заняла того места, которое ей по праву принадлежит. Большинство общественных организаций и школ не имеет шахмат, а где они есть, играют в них единицы, не интересуясь теорией шахматной игры.

У нас есть все возможности к тому, чтобы организовать шахматные кружки, заняться изучением развития и теории игры, проводить соревнования, турниры.

До недавнего времени в Мысковской средней школе так же не работал кружок шахматистов. В настоящее время он неплохо работает. Была проведена по классам игра в шахматы. Отобрали лучших игроков и провели шахматный турнир. В турнире участвовало девятнадцать человек.

Игра проходила напряженно, играла энергично, обдуманно. Продолжался турнир в течение одного месяца. За это время каждый из участников сыграл по восемнадцать партий.

Наибольшее количество очков набрал ученик 9 класса Колесов В. (13,5 очков), второе место занял ученик 5 класса Толмачев М., набравший 13 очков, третье место (12 очков) занял Толмачев И., ученик 8 класса.

С 23 марта по 1 апреля будет проходить районный шахматный турнир. Сейчас школы и другие предприятия и учреждения района должны готовиться к турниру и послать лучших шахматистов для участия в нем. Ведущая роль в подготовке к турниру должна принадлежать комсомольским и пионерским организациям.

Н. Нечепуренко.

Злоупотребления не изжиты

В Безруковском сельпо нет борьбы за образцовое обслуживание потребителя. За качеством хлеба не следят. Был случай, что выпекающая хлеб тов. Пискунова А. в пшеничную муку подмешивала рожаную. В оправдание она заявляла, что мне дали такую муку.

Здесь можно встретить и ряд других фактов нарушающих советскую культурную торговлю, о которых хорошо знает председатель сельпо тов. Ушаков, а мер в устранению не принимает.

Милостных.

Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН.